
ATA DA 44ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES REGIONAL CIDADE 

TIRADENTES – 23/09/2025. 

Aos Vinte e Três Dias do Mês de Setembro de Dois Mil e Vinte e Cinco, reuniram- 
-se os conselheiros do Conselho Regional do Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Sustentável e Cultura da Paz – CADES – Cidade Tiradentes, estavam presentes 
os conselheiros Titulares:- Juliano S. de Araújo Pinto, Tatiana Silva dos Reis, 
Caíque Alves de Souza, Cecilia G. Silva Santos, Thays  C. S. Soares,   e  o 
representante de SVMA – Paulo Roberto da Silva Junior - Suplente – Gestor do 
Parque da Consciência Negra, falta justificada :- Raphael Martins, Francisca 
Ribeiro da Silva, Sr. Subprefeito , não pode participar pois tinha agenda externa, 
participou a Coordenadora/Interlocutora – Rosa Aparecida Apolinário. PAUTA:- 
1. Novos Pontos Viciados; 2. Novos Ofícios; 3. Andamento dos Processos SEI; 
4. Caçambas e Câmeras; 5. Limpeza de Bueiros no entorno do CRAS/CT - 
devido a infestação de ratos e insetos; 3. Encerramento. Passando o informe 
que a reunião que estava agendada em 16/092025, foi cancelada devido às 
fortes chuvas. Reunião marcada para primeira chamada às 18h30 e a segunda 
chamada às 18h45, iniciada a reunião às 18h45. Sr. Caíque, fez uma pesquisa 
no SEI, para verificar os processos que já estão em andamento, e comentou que 
o processo SEI nº 6035.2025/0000877-5 – referente à solicitação de informações 
sobre a Compensação ambiental e Situação do Córrego Ribeirão Itaquera – 
Caso Roldão Atacadista Cidade Tiradentes, encontra-se restrito, não consegue 
verificar a resposta, o mesmo informa que irá reencaminhar o Ofício convidando 
o Conselho Participativo Cidade Tiradentes a trabalhar junto ao CADES-Cidade 
Tiradentes. Sra. Cecília fala sobre a importância do CADES-CT e dos Parques, 
terem um entrosamento melhor para trabalharem juntos levantando tudo o que 
for necessário a todos. Sr. Caíque, fala sobre as mudanças climáticas e sobre o 
incinerador, que tem sido debatido, por outros conselhos e Subprefeituras e que 
São Mateus está realizando reuniões com a Eco Urbis sem convidar o CADES-
CT, que também tem interesse, por fazer parte do território. Sra. Rosa explicou 
em linhas gerais o que está ocorrendo, e sobre o que está sendo votado nas 
reuniões do Conselhos Gestor do PNM Cabeceiras do Aricanduva. Tatiane, 
muda de pauta, para falar sobre novos pontos viciados em Cidade Tiradentes. 
D. Cecília complementa falando que tem que ter uma ação conjunta para 
conscientização da população, com panfletagem e uma constância na 
divulgação, e aplicar multas a quem joga o lixo em local proibido. Sra. Tatiana, 
pede que seja feito um ofício, notificando e pedindo a retirada dos carros 
abandonados, fala também das operações que estão sendo realizadas no 
Bosque Asa Branca, e que a base da GCM precisa ficar mais tempo ou ter uma 
base permanente, nos dias de ação os moradores em situação de 
vulnerabilidade, saem do Bosque e vão para a Praça Gil, e para as praças do 
entorno, o local tem diversas escolas e acabam ficando desprovidas de 
segurança. A Praça Maria da Graça necessita de uma limpeza, pois está muito 
suja por conta do comércio do entorno, e pede para que os comércios sejam 
notificados pelo acúmulo de lixo, e também ajuda na proliferação de roedores e 
outros insetos. Sr. Caíque, cita a privatização do Terminal de ônibus, e que 
também não aceitaram o lixo do entorno. Sra. Tatiana, diz que tem o pessoal do 
POT, que faz a limpeza das praças, e que o comércio local tem que colaborar, 
mantendo o local limpo. Sr. Paulinho, diz que fazia um trabalho na praça, com 
diversas pessoas, dando aulas de ginástica, mas teve que para por conta dos 
vulneráveis e do lixo. Sra. Tatiana, sugere que o Conselheiro Calleb, converse 



com os comerciantes do entorno, e peça a associação do comércio para que 
conscientize sobre a limpeza do local. Sra. Tatiana, pede que seja feito um ofício, 
para pedir a melhora da iluminação no entorno do Terminal Novo de ônibus e no 
entorno do Bosque Asa Branca, tem tido muitos assaltos e até estupros, mas as 
mulheres ficam com vergonha de fazer o boletim de ocorrência, pede para que 
seja completado o gradio  próximo ao recuo que existe no local, fala da caçamba 
da Rua Pé do Morro X Rua Eloá do Vale Quadros, esquina do CRAS – CT, o 
pessoal  da comunidade joga muito lixo, é necessário uma ação no local, na Rua 
Inácio Monteiro, também tem muitos pontos de descarte irregular, as caçambas 
em frente ao PA- Glória, também lotadas de lixo, pede que seja feito um ofício 
pedindo a reforma do Parque Vila do Rodeio, e pede também um ofício referente 
a nova eleição para formação do conselho gestor do parque. Fala dos Eco 
pontos que ainda não foram inaugurados, pede para seja feito um ofício para 
pedir orçamento para corrigir o Parque Linear, necessita de piso adequado para 
as crianças brincarem, piso tátil e árvore frutíferas, informa que o Parque da 
Consciência Negra, foi reformado e entregue sem piso tátil nas rampas, e piso 
adequado próximo aos brinquedos (piso emborrachado. Sr. Paulino, relatou que 
tem grama ao redor dos brinquedos. Sra. Tatiane, pede que seja feito um ofício, 
pedindo drones para que sejam feitas vistorias aéreas nos parques que tem risco 
de incêndio e um carro para as visitas dos conselheiros no território. Sr.Caíque , 
relata a falta de planejamento no bairro, fala da falta de mais um CRAS / SEAS, 
HD- Adulto, UBS, mais um Conselho Tutelar e mais vagas nas escolas, uma vez 
que o bairro está crescendo, com vários empreendimentos sendo feitos, pede 
para que seja feito um ofício para pedir a limpeza do terreno ao lado da escola 
Rui de Mello. Sra. Tatiana, fala da reforma da quadra da Rua Profeta Jeremias, 
que não foi terminada, ainda necessita de limpeza e remoção de entulhos, para 
que as crianças não se machuquem, pede a limpeza dos córregos e corte de 
mato. Sra. Caíque, relata que na calçada do CÉU Água Azul, existem diversos 
buracos e que necessitam ser tampados, pois estão perigosos para os 
pedestres. Os conselheiros pedem para que nas próximas reuniões tenhamos 
representantes da Secretaria do Verde e da Subprefeitura. Nada mais havendo 
a ser discutido, encerramos a reunião. 
 


